



新宁县清江桥乡石碑塘渡口渡工陈叶忠感恩乡亲们的信任,12年来坚持摆渡“一口价”,签约村民每人每年6元钱

摆渡十二年 一诺千金



12年来,渡客每人一块钱的价格从未变过。

记者 陈贻贵 通讯员 林承海 黎铁淞
实习生 吴刚 刘婷

7月15日上午,在夫夷江新宁县清江桥乡段石碑塘渡口,看到村民将摩托车推上渡船,渡工陈叶忠上前搭了把手,并帮忙调转头。等乘客坐稳后,他钻进驾驶舱,驾驶渡船向河对岸开去。

陈叶忠是清江桥乡新玉村人,今年48岁。因妻子患病,陈叶忠的日子过得十分拮据。尽管该乡其他渡口都涨价了,他却坚持12年“一口价”:外地乘客每人1元,当地签约村民每人每年6元。今年7月,陈叶忠成为“湖南好人”(诚实守信)候选人。

临危受命当渡工

夫夷江缓缓东流,在清江桥乡河段有8个渡口。清江村和新玉村隔江相望,河宽约200米,由于道路建设不完善,两岸群众来往基本靠渡船。如果绕道过江,得绕5个村10多公里。因此,百年古渡石碑塘渡口的渡船,成了两岸5000余名群众来往的“移动桥梁”。

陈叶忠原来是位泥工,后来在广东东莞一家工厂上班,收入不低,儿子乖巧懂事,一家人其乐融融。然而,天有不测风云。2007年,妻子夏秋红突患精神分裂症,被诊断为精神二级残疾。为了照顾妻儿,陈叶忠辞职回到老家。

恰好在这一年,石碑塘渡口原渡工不符合条件需要更换。之后,村里到处寻找摆渡人,可是年轻力壮的大都外出务工了,年老的又不能胜任,而有的村民觉得摆渡不能养家糊口,不愿意当渡工。一时间无人摆渡,乡亲们过河十分不便。

想到陈叶忠正待业在家,且为人老实、乐于助人,乡亲们一致推荐有渡工证的他担任渡工。综合各种实际情况,村委会同意他担任渡工。就这样,为了群众的这份信任,同时也为了照顾好家人,陈叶忠临危受命当上了石碑塘渡口的渡工,这一摆就是十二年。

情倾乘客苦为乐

“把救生衣穿上,坐好扶稳!”每天清晨6时,陈叶忠的身影就会准时出现在渡口。发动机响起来,船稳稳地驶向对岸。就这样一趟一趟、一天一天的循环复始,19时30分他才离岗回家。

当渡工是个苦差事。一天13个多小时,陈叶忠基本都守在渡口,来回不停的开船渡人,每天来回有200多趟,过年都没休息过。夜幕降临时,他才拖着疲惫的身躯回到家,做饭、洗衣服,照顾患病的妻子。

为了不影摆渡,陈叶忠有时会把妻子带在船上,一边照顾妻子一边摆渡。有时,他连午饭也顾不上吃,一摆就是一天。十二年来,陈叶忠还从提高服务质量来增加“客源”,帮人推车、扛货、挑担是常事,有时就算只有一个乘客,他也照样摆渡,不会让乘客久等。“一个人坐也开船,有时候这边没人,河对岸来了一个人,他也开船过去接。服务态度很好,帮助大家推摩托车、提东西。”说起渡工陈叶忠,新玉村村民徐红英直夸赞。

如果遇到别人有急事,就算不是摆渡时间,陈叶忠都会从家里赶来开船渡人,而且绝不多收别人一块钱。一年冬天,有位村民的孩子生病了,要去河东的乡卫生院治病。当时,已是凌晨3时,他接到电话后,立马从家里赶到渡口。当那家人上岸后,陈叶忠发现自己只穿了一件秋衣。

十年恪守“一口价”

陈叶忠算了一笔账:过渡费每年不到8000元,加上渡工工资每月800元,总收入一年也就17000多元,除去油费、渡船维修费等每年支出6000多元。这样算下来,收入所剩无几。

陈叶忠说,妻子每月的医药费得花近千元,儿子已经外出了,但目前还没找到工作,家里还得给他寄生活费,一家人生活过得紧巴巴的。邻居们都盖起了新房,他们一家三口还住在上世纪90年代修建的破旧房子里。

活累、收入低,有亲友劝陈叶忠,随便做点什么活,都比当渡工强。2017年5月,在广东打工的妹夫帮陈叶忠联系好一份工作,月收入5000多元。当时,陈叶忠有点动心了,可转念一想:要是自己走了,乡亲们过河怎么办?于是,他婉拒了妹夫的好意。

近年来,随着物价上涨,为了维持运行,该乡其它渡口过渡费都涨到了2元,唯独陈叶忠坚持十二年“一口价”:外地乘客每人1元,清江村和新玉村签约村民每人每年6元。之所以过渡费不涨价,陈叶忠说,是因为从他接手渡工的那天起,就为自己立下绝不收乡亲们一分钱的“规矩”。

为期两天的邵阳市关爱困境儿童夏令营
画上圆满句号

文明扬益 与爱同行



孩子们进行电子书法互动。 申兴刚 摄

记者 刘小幸 申兴刚

本报讯 7月14日下午,为期两天的邵阳市“文明扬益 与爱同行”关爱困境儿童夏令营画上圆满句号,20名志愿者和44名困境儿童在寓教于乐的团队活动中,又一次欢度了爱心大家庭的成长之旅。

本次夏令营活动由市创文办、市民政局、市教育局、市文体广新局、市志愿者协会主办,由市社会福利院与市红心林志愿者服务联合会承办。在为期2天的活动当中,志愿者们安排了团队辅导活动,并组织孩子们到电影院观看电影《侏罗纪公园2》,参观流动科技

馆、文化馆。结对志愿者利用休息时间,与孩子们开展各种亲情互动活动。孩子们在活动当中畅享快乐、亲情和友谊。

据悉,为了帮助结对的孤儿、事实孤儿等困境儿童更好地享受亲情、快乐成长、融入社会,从2014年开始,市红心林志愿者服务联合会启动了助少夏令营活动,参加活动的孩子也逐年增多。参加夏令营的杨紫涵小朋友说:“这次活动,让我的暑假生活更加丰富,让我认识了更多的朋友,有许多的叔叔阿姨在帮助我,让我好好的学习,给我学习上生活上很大的帮助,给我很多鼓励,很多信心,让我更有自信。”



鸡肚子里有带壳的三颗鸡蛋加上一颗软壳蛋。 陈星 摄

奇!

三枚硬壳蛋 鸡肚里藏有

记者 陈星

本报讯 7月10日晚,家住邵阳火车站附近的陈女士从乡下买来了两只鸡,宰了其中一只鸡以后,发现鸡肚子里面居然藏有3枚硬壳鸡蛋,还有一枚软壳鸡蛋,感觉特别奇怪。

陈女士说,以往杀鸡的时候,也会发现鸡肚子里有鸡蛋,但一般都是软的,还没有成型。然而这

次杀鸡以后,发现这只鸡肚里有三枚硬壳蛋。

“我吃了几十年的鸡了,从来没有遇到过这样的情况。”陈女士说。

在李子园农贸市场,卖鸡二十多年的邓师傅说,这样的鸡在乡下被称作为“肚鸡”,就是将蛋全部都生在肚子里,不会生出来。不过这样的情况比较少见,他杀了二十多年鸡了,也只见过一回。